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Es. Compito 12/1/15

ESERCIZIO 6. (7 punti) Una catena di alberghi vende uno stesso pasto a prezzi diversi in due diversi
mercati. Siano pi, e pp i prezzi e le quantita relativi ai mercati 1 e 2, rispettivamente. Una legge impone che il
prezzo sia minore o uguale a 4. In ciascun mercato, le funzione di domanda, che associano a ciascun prezzo la
quantita domandata, sono

di:[0,4] - R, di(p)=8-2p

dg :[0,4] = R, da(p2) =6—pa.

La funzione di costo totale della produzione di una quantitd ¢ di pasti & la stessa in entrambi i mercati ed & la
seguente:
¢c: Ry =R, c(¢g)=1, per ognige R,.

Dunque la funzione di profitto totale nel mercato 1 &

m: (0,4 = R, m (p1) =p1-di(p) -1,

e, analogamente, la funzione di profitto totale nel mercato 2 &

72 :[0,4] = R, w2 (p2) =pa2-da (?2) —1.
1) Si calcolino i prezzi py e p3 che massimizzano il profitto nel mercato 1 e nel mercato 2, rispettivamente.

Si supponga ora che Pautorita locale di politica economica discuta una nuova normativa secondo la quale
la catena di alberghi & costretta a vendere il pasto allo stesso prezzo p sui due mercati. Sia p € [0, 4] descritto
dalla seguente funzione di domanda globale sui due mercati:

d:[0,4 = R, d(p)= 14— 3p.
In tal caso il profitto da massimizzare & il seguente:

7:[0,4 =R, n(p)=p-d(p) -2

2) Si dica se, coerentemente con I'obbiettivo di massimizzare il profitto, i responsabili della catena di alberghi
sono favorevoli alla nuova normativa.
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